
 

Αθήνα, 4 Ιουνίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης  

 
Θέμα: «Η πορεία των έργων του Εllinikon Project κι οι ενέργειες των 
επενδυτών πλήττουν το δημόσιο συμφέρον και υποβαθμίζουν ριζικά την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων της Νότιας Αθήνας»  
 
Όλοι όσοι κατοικούμε και δραστηριοποιούμαστε στη Νότια Αθήνα, γνωρίζουμε 
από πρώτο χέρι τα μεγάλα προβλήματα που έχει επιφέρει η κατασκευή του έργου 
του Ελληνικού: οικολογική και περιβαλλοντική επιβάρυνση ή ακόμη και 
καταστροφή, αυξημένη ρύπανση και ηχορύπανση, κυκλοφοριακή συμφόρηση, 
πλημμυρικά φαινόμενα που δεν υπήρχαν πριν, έλλειψη ελεύθερων χώρων και 
πρασίνου. 
Επιπρόσθετα, υπάρχει πλήρης εκτροπή του χρονοδιαγράμματος με 
καθυστερήσεις που ξεπερνούν κάθε όριο, τα ανταποδοτικά έργα της επένδυσης 
δεν χτίζονται μέσα στους χώρους της επένδυσης, ενώ παρατηρείται έλλειψη 
διαφάνειας και λογοδοσίας. Οι δε Δήμαρχοι των όμορων Δήμων έχουν προσφύγει  
εκ νέου στο ΣτΕ, προκειμένου να ακυρωθεί η υπ’ Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΑΓΕ/128008/524 
(ΦΕΚ Β 6627/04.12.2024) ΚΥΑ, προσπαθώντας να αποτρέψουν την περαιτέρω 
υποβάθμιση, την μετάλλαξη του βραχίονα, την παρεμπόδιση της ελεύθερης 
απόλαυσης και χρήσης της ακτογραμμής από τους δημότες. Πρόσφατα υπήρξε κι 
η αντίδραση του Δημάρχου Γλυφάδας που μαζί με τους κατοίκους επιχείρησαν να 
προασπίσουν τον ελεύθερο χώρο δίπλα στο ρέμα της Ευρυάλης, δεχόμενος, όπως 
καταγγέλλει, απειλές. 
Επειδή η κατάσταση είναι ιδιαίτερα ανησυχητική για την πορεία και τη στρατηγική 
ανάπτυξης του πρώην χώρου του αεροδρομίου, με σημαντικές επιπτώσεις τόσο 
για τους κατοίκους της Νότιας Αθήνας όσο και για το δημόσιο συμφέρον. 
Επειδή η Πολιτεία οφείλει να μεριμνά για την ευημερία των πολιτών και  να 
προασπίζει το δημόσιο συμφέρον. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1) Ποια είναι η πρόθεση και η μέριμνα του Υπουργείου για όλα αυτά;   
2) Θα επιτρέψει η Κυβέρνηση να παρακάμψει η κατασκευάστρια εταιρία τις 

ρήτρες ή/και να προβαίνει μονομερώς σε πράξεις που καταπατούν τη 
συμφωνία και το συμφέρον του δημοσίου και των πολιτών;  
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